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	 Тема:  Знай правила движения, как таблицу умножения

	 


Цели: 1.Систематизировать знания обучающихся по ПДД

           2.Развивать чувство самосохранения

           3.Воспитывать культуру поведения в общественных местах, уважение к старшим

Оборудование: макет светофора, дорожные знаки,  презентация, эмблемы «Жёлтый», «Зелёный», «Красный»

Ход :

                                  

1. Орг.момент.

 Здравствуйте, дорогие друзья ! Мы рады вас приветствовать в этом классе. Тема сегодняшнего занятия « Правила дорожного движения – знаю, как таблицу умножения». На протяжении нескольких лет мы изучаем ПДД, и, я надеюсь, знаете их на отлично. Согласитесь, что внимание и находчивость – залог безопасности дорожного движения, а улыбка и смех - это показатель здоровья и успеха в жизни.

Итак, начинаем наш веселый познавательный урок. 

2. Стихи детей

Правила движения, 
Все без исключения, 
Знать должны зверюшки: 
Барсуки и хрюшки, 
Зайцы и тигрята, 
Пони и котята. 
Вам, ребята, тоже 
Все их надо знать. 


2. Перейти через дорогу 
Вам на улицах всегда 
И подскажут и помогут 
Говорящие цвета. 


3. Красный цвет вам скажет «Нет!» 
Сдержанно и строго. 
Жёлтый цвет даёт совет 
Подождать немного. 
А зелёный свет горит – 
Проходите – говорит. 


4. Объяснить надо запросто, 
Будь ты юн или стар: 
Мостовая – для транспорта, 
Для тебя тротуар. 


5. Чтоб жить, не зная огорчения, 
Чтоб бегать, плавать и летать, 
Ты должен правила движения 
Всегда и всюду соблюдать. 


6. Делаем ребятам 
Предостережение: 
Выучите срочно 
Правила движения, 
Чтоб не волновались 
Каждый день родители, 
Чтоб спокойно мчались 
Улицей водители. 
3. Продолжи предложение
Если ты спешишь в пути 
Через улицу пройти, 
Там иди, где весь народ, 
Где есть надпись 
ПЕРЕХОД 
Если ты спешишь в пути 
Через улицу пройти 
Помни, Петя, Толя, Сева, 
Что смотреть надо 
НАЛЕВО 

Как дойдешь до середины, 
То отсюда с половины, 
Помни, Таня, Юра, Клава, 
Что смотреть нужно 
НАПРАВО 

Устал водитель за рулем, 
С утра везет народ, 
Об этом помни ты всегда, 
Разумный 
ПЕШЕХОД 


Ну не лезь ты под колеса, 
Не задавай себе вопроса, 
Успеешь или нет 
Перебежать на 
КРАСНЫЙ ЦВЕТ. 

Кто, ребята, до сих пор 
Все еще не знает, 
Для чего нам светофор 
Светит и мигает? 
Вот послушайте сейчас 
ИСТОРИЧЕСКИЙ РАССКАЗ. 

СЦЕНКА. 

Ведущий. Идет по улице один 
Довольно странный гражданин. 
Ему дают благой совет… 

Лиля. На светофоре красный цвет: 
Для пешеходов нет пути, 
Сейчас никак нельзя идти! 

Женя. Мне наплевать на красный цвет!.. 

Ведущий. Промолвил гражданин в ответ. 
Он через улицу идет 
Не там, где надпись «Переход», 
Бросая грубо на ходу… 

  Женя.Где захочу, там перейду! 

Ведущий. Шофер глядит во все глаза… 

 Лиля.  Разиня впереди! 

Ведущий. Нажми скорей на тормоза… 
 Лиля. Разиню пощади! 

Ведущий. А вдруг бы заявил шофер… 

Игорь. Мне наплевать на светофор! 

Ведущий. И как попало ездить стал? 
Ушел бы постовой с поста? 
Трамвай бы ехал как хотел? 
Ходил бы каждый как умел? 

Ваня. Да… там, где улица была, 
Где ты ходить привык, 
Невероятные дела 
Произошли бы вмиг! 

Ведущий. Но нет: стоит на мостовой 
Регулировщик – постовой, 
Висит трехглазый светофор, 
И знает правила шофер. 
Бурлит в движенье мостовая: 
Бегут авто, спешат трамваи. 
Все будьте правилу верны – 
Держитесь 

Лиля.. Правой стороны. 

 Ваня. Объяснить надо запросто, 
Будь ты молод иль стар: 
Мостовая – для транспорта, 
Для тебя … 

Лиля. Тротуар! 

Инспектор. Иди через улицу, там пешеход 
Где знаком указан тебе… 

  Лиля. Переход! 

 Ваня.  Где улицу надо тебе перейти – 
О правиле помни простом: 
С вниманьем… 

  Лиля. Налево… 

 Ваня.  Сперва посмотри. 
Направо взгляни… 

 Лиля.  Потом! 
Ведущий. Кто дежурит на дороге 
Целый день и в дождь, и в снег? 
Кто имеет голос строгий, 
Хоть и добрый человек? 
Кто мигалку вмиг включит 
И в погоню храбро мчит? 
Нарушителя накажет, 
Кто же он друзья мои? 

Все. Наш инспектор из ГАИ!

4. Игра « Это я, это я, это все мои друзья!»

Кто из вас в трамвае тесном, уступил старушке место? 

Кто из вас вперёд идёт только там, где переход? 

 Знает кто, что красный свет – это значит, хода нет? 

Кто  уступает дорогу машине, которая мчится на пожар? 

 Кто перелез через дорожные ограждения?

Кто пошел в школу и перешел дорогу на красный свет?

Кто летит вперёд так скоро, что не видит светофора?

                5.  Сценка « Три цвета светофора»

Светофор: Чтоб тебе помочь путь пройти опасный,

                   Горим и день, и ночь – зелёный, жёлтый, красный! 

Жёлтый:   Наш домик – светофор, мы три родные брата.

                  Мы светим с давних пор в дороге вам, ребята!   

Зелёный:   Мы три чудесных цвета, ты часто видишь нас.

                  Но нашего совета не слушаешь подчас!

Красный:   Самый строгий – красный цвет. 

                   Если он горит, дороги дальше нет, путь для всех закрыт.

Жёлтый:   Чтоб спокойно перешёл ты, слушай мой совет: «Жди!»

                  Увидишь скоро в середине жёлтый свет!

Зелёный:   А за ним зелёный свет вспыхнет впереди,

                  Скажет он: «Препятствий нет, смело в путь иди!»

Занимательные вопросы

- Почему светофор называется светофором?

 Начать надо с того, что слово составлено из двух частей: «свет» и «фор». Ну свет и есть свет! А «фор»? 

Слово «фор» произошло от греческого слова «форос», что означает «носитель». А все вместе – «светофор» - значит «носитель света».

Оно и верно «несет свет», причем, чаще трех разных цветов: красного, желтого и зеленого. Вот почему «светофор»

- Почему красный свет запрещающий, зеленый – разрешающий, а не наоборот?

 
Красный свет -  сигнал опасности, сигнал тревоги. Именно красные фонарики вспыхивают позади каждой машины, когда она тормозит, именно красный огонек, тревожно мигая, сигналит водителям и пешеходам на железнодорожном переезде о приближении поезда, в красный цвет окрашены пожарные машины. И это неспроста. Красный цвет самый заметный, он издалека виден, и его не спутаешь с каким – нибудь другим.

- А вот интересно почему на шинах узоры?

Потому же, почему резиновые квадратики и полоски на спортивной обуви или ботинках.Чтобы не скользили. Выпуклые узоры цепляются за дорогу и не дают автомобилю скользить.

- Почему у автомашин днем загораются красные огоньки?

 Если посмотреть на улицу, хорошо видно, что у всех автомашин, подъезжающих к перекрестку, даже днем позади загораются красные, тревожные огоньки.

И хорошо, что загораются. Своим светом они предупреждают водителей едущих сзади машин: «Осторожнее, передняя машина тормозит. Так что смотри, не налети на нее»

 - Почему у автомобилей мигалки?

 
Едет по улице машина, и вдруг спереди и сзади у нее начинают то зажигаться, то гаснуть огоньки. Здесь машина мигает своими правыми фонариками, там – левыми.

Почему? Потому, что здесь ей надо повернуть направо, а там – налево. Вот она и предупреждает об этом другие машины и прохожих.

Ситуации на дорогах презентация 1

Подведение итогов презентация 2

